

РУСЯЕВ

Олег Васильевич

11.05.1959 – 03.01.2000

майор

Уроженец г. Аши Челябинской области. Образование высшее военное. Женат.

В Чечне: начальник автослужбы в/ч 69771.

Родные: Русяева Евдокия Карловна (мать, умерла), Василий Петрович (отец, сведениями о нем семья не располагает), Татьяна Николаевна (жена), Евгений (сын) и Екатерина (дочь).

Олег Русяев родился 11 мая 1959 года в г. Аше Челябинской области. Окончив 10 классов средней школы № 2, работал на торговой базе № 2 г. Аши.

В ноябре 1977 года Олег был призван районным военным комиссариатом г. Аши в ряды Вооруженных Сил СССР. Военную службу проходил в войсковых частях Московского и Прибалтийского военных округов.

В августе 1978 года Олег поступил в Челябинское высшее военное автомобильное инженерное училище, которое окончил в июле 1982 года по специальности «командная тактическая, автомобильная техника» с присвоением квалификации «офицер с высшим военно-специальным образованием – инженер по эксплуатации автомобильной техники». В 1992 году окончил курсы повышения квалификации начальников автомобильной службы.

С июля 1982 по сентябрь 1999 года Олег служил в офицерских должностях от командира взвода до начальника автослужбы отдела в различных воинских частях, расположенных в городах Наумбурге, Ордруфе (Группа советских войск в Германии), Кушке Туркменской ССР; в Краснознаменном дальневосточном военном округе, в Приволжско-Уральском военном округе.

За период службы Олег Васильевич Русяев был награжден Правительственными наградами:

– медалью «За безупречную службу в Вооруженных Силах СССР» III степени (Приказ Министра обороны СССР от 15 января 1990 года № 2);

– медалью «За отличие в военной службе» II степени (Приказ Министра обороны РФ от 16 марта 1996 года № 130);

– юбилейной медалью «70 лет Вооруженных Сил СССР» (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 28 января 1988 года).

С сентября 1999 года майор Русяев проходил



службу на территории Чеченской Республики в должности начальника автослужбы.

3 января 2000 года в 8.00 колонна в составе автомобилей «Урал» и «КамАЗ» вышла из расположения танкового батальона 276-го полка, увозя домой отпускников и почту, которую с огромным нетерпением ждали семьи. Вернуться машины должны были с запчастями. В 8.30 при въезде в с. Алхан-Кала колонна попала в засаду боевиков банды Гелаяева. Первым подожгли «КамАЗ», в кузове которого находились безоружные бойцы, следующим был «Урал». Он шел первым в колонне, старшим на нем ехал майор Русяев. Он сразу увидел, что кому-то из бойцов удалось спастись, поэтому бросился вытаскивать раненого сослуживца старшего лейтенанта Александра Быкова и вместе с ним попытался уйти из-под огня. Не получилось. Обстрел был очень сильным. Выстрел из гранатомета боевика оборвал жизнь мужественного офицера.

Указом Президента РФ от 21 февраля 2000 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе, Русяев Олег Васильевич награжден орденом «За военные заслуги».

Указом Президента РФ № 550 от 23 марта 2000 года Русяев Олег Васильевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Олег Васильевич 18 января 2000 года на Градском кладбище г. Челябинска.